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Acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco




Siendo las doce horas con cuatro minutos del 23 de octubre de 2020, a través del programa de video llamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 22 veintidós de octubre del año en curso, mediante video conferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del estado de Jalisco, para celebrar la primera sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

	ORDEN DEL DÍA

	
1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

2. Informe del avance sobre las actividades de la Dirección de Educación Cívica.

3. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Educación Cívica, mediante el cual propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia, durante el periodo comprendido del mes de octubre de 2020 a septiembre de 2021.

4. Asuntos generales.



	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Miguel Godínez Terríquez 
	Manifiesta: “Buenas tardes a todas y todos quienes integran la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que asisten el día de hoy en los términos de la convocatoria de fecha 22 de octubre del año 2020 y, siendo las 12:04 doce horas con cuatro minutos del día 23 de octubre del año 2020, damos inicio a la sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocados.”

Añade: “En ese sentido, le solicito al titular de la Secretaría Técnica dé cuanta con los acuses de recepción de las convocatorias, verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.”


	Secretario Técnico
	Responde: “Con gusto consejera presidente. En a tención a lo solicitado, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de la consejera y de los consejeros electorales, integrantes de la Comisión, así como a la Directora de Educación Cívica, y de los correos particulares de cada uno de los representantes de los partidos políticos acreditados o registrados ante el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, se convocó oportunamente a las y los integrantes de esta Comisión, habiéndose adjuntado el orden del día y copia de los documentos relacionados con los puntos a desahogar en la presente sesión, obviamente en formato digital.

Se encuentran siguiendo la presente videoconferencia:
 
	Integrantes
	Representación

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral integrante

	Dr. Moisés Pérez Vega 
	Consejero electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	Consejero electoral presidente de la Comisión

	Lic. Luis Alberto Muñoz Rodríguez 
	Representante del Partido Acción Nacional

	Lic. Rubén Efraín Palacios Morquecho
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Abel Gutiérrez López
	Representante del Partido del Trabajo

	Lic. Yesenia Dueñas Quintor
	Representante del partido político Movimiento Ciudadano

	Lic. Carlos Gerardo Correa Hernández
	Representante del Partido Encuentro Solidario

	Dr. Félix Andrés Aceves Bravo
	Representante del partido político SOMOS 

	Lic. Diego Alberto Hernández Vázquez 
	Representante del partido político HAGAMOS 

	Lic. Enrique Lugo Quezada
	Representante del partido político FUTURO

	Mtra. Teresa Jimena Solinís Caspariuis
	Directora de Educación Cívica

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico


 
Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa al consejero presidente de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar y los acuerdos que se adopten en la presente sesión serán válidos.


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Gracias secretario y, en virtud de lo señalado, se declara formalmente iniciada la sesión.”

Agrega: “En ese sentido secretario, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día.

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias secretario, está a su consideración el orden del día.”

Añade: “Si no hubiera consideraciones al respecto Secretario, le solicito proceda con la votación.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	AC01/CEC-23-10-2020
	Punto de acuerdo:
Se aprueba el orden del día en los términos propuestos.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	*
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez 
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Gracias Secretario, le solicito continúe con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Informe del avance sobre las actividades de la Dirección de Educación Cívica.

	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Gracias secretario y, para llevar a cabo la exposición del informe le cederé el uso de la voz a la Directora de Educación Cívica, Tessie Solinís, adelante directora.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Muchas gracias, muy buenas tardes a todas y a todos, es un gusto estar con ustedes, le doy la bienvenida al presidente de esta Comisión, mucho gusto coincidir aquí. Bueno, para tener un apoyo visual de mi breve exposición, hay una presentación de Power Point, así que le voy a pedir a mi compañero Luis Campos que si puede hacer favor de compartir pantalla y exponerla, pues para tener elementos visuales, muchas gracias. Por lo pronto, les comento lo que anteriormente había señalado en esta Comisión para quienes recientemente se integran, hago una breve sinopsis de lo que antecedió, pues dada esta condición sui generis de este año de pandemia, muchas actividades del área de educación cívica, se vieron mermadas, sobre todo las concernientes al segundo semestre del año, que tiene que ver con FIL y, bueno también Papirolas que, aunque cambio el formato, son un par de actividades que no pudieron desarrollarse, pero con el ánimo de seguir llevando espacios de dialogo, de reflexión y de formación en la cultura cívica y democrática, seguiremos, al menos este año, en un formato diferente, con el Ciclo de Cine. La primera de las diapositivas, es para socializarles la imagen de este ciclo de cine. Pues ahí tenemos la imagen de este Ciclo de Cine donde el tema, es el Noveno Ciclo de Cine, es la Integridad. Esto sumándonos al esfuerzo de la Cámara de Comercio de Guadalajara, que tiene de difundir, entre, no solamente  sus agremiados, sino entre  la población en general. La reflexión de la búsqueda de la integridad como este valor ético de responsabilidad social, del deber ser en el otro y en uno mismo, y precisamente la imagen que acompaña esta campaña o este ciclo de cine que diseñó el área editorial y que es muy atractiva, es la conformación de los individuos a partir de todas las visiones y posturas. Este ciclo arranca la próxima semana, el viernes 30 de octubre, será el 30, 31 de octubre y del primero al cinco de noviembre, había comentado en este espacio de la Comisión de Educación Cívica, la posibilidad de que pudiera ser en un formato hibrido, es decir, algunas exhibiciones en un auto cinema y otras, a sugerencia incluso de miembros de esta Comisión, en un formato virtual digital por redes sociales. Algo muy interesante que yo creo que esta pandemia nos ha enseñado mucho de la reconstrucción social incluso, al inicio de la pandemia ustedes podrán recordar que hubo mucha oferta digital de charlas, conferencias, películas, obras de teatro, de ópera, etcétera, y por como estaba la población en una especie de encierro forzado para preservar su salud, hubo un gran consumo de estos materiales, sin embargo, al paso de los meses los analistas cibernéticos han detectado que el consumo a través de estas redes sociales, de este tipo de productos, ha ido decreciendo, no hay tanto consumo como antes y esto no permite, estar con la posibilidad de acercarnos a gente que está muy lejos, que aunque hay esta gran posibilidad de acercarnos a gente que está muy lejos, que haya permanencia, porque también la gente no está mucho tiempo viendo esos contenidos y, por otro lado, hay tanta oferta que la gente deja pasar ciertas oportunidades, entonces en esta oportunidad lo que vamos a hacer es un formato hibrido en donde en cuatro días vamos a tener la exhibición de las películas en el auto cinema que se encuentra ubicado en la avenida López Mateos casi esquina con Cubilete cerca de Plaza del Sol, en donde tiene espacio. La siguiente diapositiva tiene una fotografía del lugar, ese es el espacio del auto cinema, que tiene un aforo de hasta 350 vehículos, y bueno es un lugar que aquellos que tendrán mi edad o un poco más, tendrán la nostalgia de los auto cinemas en la ciudad de Guadalajara, en donde pues podían disfrutar de las películas con mucha comodidad porque estaban en el vehículo, pero además ofrece esta posibilidad de que estemos resguardados en familia sin exponernos al contagio de Covid-19. Entonces, el ciclo arranca este próximo 30 de octubre, al lado de la fotografía del auto cinema tenemos un cartón, porque esta pandemia nos permitió, buscando aliados y estrategias para la difusión de estas actividades, contactarnos con el monero Trino Camacho, de todos muy bien conocido, en donde le platicamos el proyecto y le encantó la iniciativa del Instituto Electoral, de diseñar espacios de diálogo a través del arte, específicamente del cine, porque también es un cinéfilo, y bueno, diseñó 3 cartones para la difusión de este ciclo de cine, también una serie de personajes que son los que aparecen en los diferentes cartones, pero que a partir de este momento y en delante estarán acompañándonos para la promoción del voto y de la participación ciudadana en el proceso electoral 2020-2021. Para que tanto adultos, jóvenes, e incluso los niños, sean conscientes de que estamos viviendo un periodo importante, que es el de la elección que se avecina en el próximo junio, entonces esta posibilidad nos permite acercarnos a un público, socializar las actividades que el Instituto está haciendo, a partir del ciclo de cine y que nuevos públicos también asocien nuestra imagen a todo el contenido democrático y de educación cívica que estamos haciendo.------------------------------------------------------------------
Les voy a compartir la cartelera, para compartirles un poco de cómo se conformó. Es el noveno ciclo, ha habido ciclos muy exitosos, otros no tanto y en muchas ocasiones se debe a la curaduría, es decir, al ser un Instituto Electoral estamos obligados a buscar propuestas que nos permitan, como había dicho, la reflexión, el diálogo, a veces lo logramos con películas que han sido populares y algunas otras ocasiones proponemos pues a lo mejor un cine independiente, más de propuesta como documental, pero queremos que este sea un ciclo que tenga la posibilidad de buscar en el ejercicio de lo cotidiano la reflexión profunda de temas importantes. Entonces, buscamos películas para todo público, arrancamos con una película Mexicana que se llama “8 de cada 10”, el próximo viernes en nuestra función inaugural, es una película dura que habla como del problema de seguridad que vive nuestro país pero que nos puede hacer reflexionar acerca del papel que tiene la sociedad en su conjunto.---------------------------------------------------------------
El sábado 31 de octubre tenemos una función  para que los niños disfruten y toda la familia; es la de “Coco”, esto también en el auto cinema, aquí queremos incentivar la asistencia de niños y jóvenes todo en un contexto de mucho cuidado y mucha protección para todos, es decir, nadie se va a bajar de sus vehículos, pero los niños que acudan caracterizados de calaveritas o catrinas, les vamos a obsequiar de nuestros juegos didácticos que hemos diseñado en el área de educación cívica.--------------------------------------------
Para el domingo primero de noviembre, tenemos una película reciente, incluso su actor principal estuvo nominado al Oscar, Viggo Mortensen, que se llama “Capitán Fantástico”, toda esta cartelera estará publicada en unos cuantos minutos más en la página del instituto por supuesto, para que la puedan ver a detalle y con calma, entonces el primero de noviembre en dos funciones también en auto cinema estará esta película de “Capitán Fantástico”.------------------------------------------------------------------------------- 
El lunes 2 de noviembre, que es de asueto, que las familiar podrán acudir, es una película llamada “Invictus”, esto ya en la sede del auditorio de la Cámara de Comercio de Guadalajara que se suma a este ciclo de cine y nos apoya en un recién remodelado espacio, precioso, con todas las medidas de seguridad, incluso con la supervisión de la Secretaria de Salud para cumplir con todos los protocolos requeridos, también el martes 3 de noviembre ahí en el auditorio de la Cámara de Comercio se presenta “Inteligencia Artificial” también una película popular dirigida por Steven Spielberg.-------------------------------------
El miércoles 4 de noviembre, también en el auditorio de la Cámara de Comercio, se presenta “El talentoso señor Ripley” una película que también fue muy popular y que a la gente gusta mucho; y finalmente regresamos al auto cinema para la función de cierre el jueves 5 de noviembre con dos funciones con la película “300”. Entonces como pueden ver hay películas para toda la familia, de todo tipo de clasificación y de género, y pues nosotros encantados de hacer esta invitación extensiva, obviamente a los miembros de esta comisión, que lo puedan circular con familiares y amigos para que este ciclo de cine pueda ser exitoso, pero sobre todo que cumpla con el propósito que es acercar estos espacios de reflexión. Hugo Hernández, es  el crítico de cine que a través de un video que se proyectará nos comentará, previa a la exhibición de la película, datos interesantes sobre la misma, cosas en las que hay que fijarnos y una vez que concluya la exhibición volverá a estar a través del video Hugo Hernández, invitándonos a reflexionar por ejemplo en el caso de “Invictus”, obviamente una película basada en hechos reales de Nelson Mandela, pues a investigar más, a acercarnos a este tipo de tramas que nos dan unas pinceladas de historia de lo que es la discriminación, la injusticia, como podemos modificarlo, etcétera. Esto es en relación con el ciclo de cine que esperamos que todos acudan y que disfruten muchísimo.---
Volviendo a mi presentación de las actividades para concluir este año sui generis del 2020, también los miembros del área de educación cívica, así como los miembros del SPEN de otras direcciones, están llevando a cabo las actividades para cumplir con la meta número 1 del SPEN este año. Para quienes no saben lo  que eso significa rápido resumo, SPEN es el acrónimo de Servicio Profesional Electoral Nacional, muchos de los miembros del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, para profesionalizar su práctica, debieron haber cumplido con ciertos requisitos frente al INE respecto a conocimientos y cursar talleres, etcétera y, las metas se establecen anualmente o semestralmente con la intención de que se homologue un poco el trabajo a nivel nacional, que se puedan enriquecer con prácticas específicas de actividad electoral y que pueda haber intercambio de ideas. Esta meta 1, la estamos por desarrollar durante el mes de octubre y noviembre y es socializar con ciertos grupos específicos y también con la ciudadanía en general, temas sobre violencia política contra las mujeres en razón de género; con el ánimo de sensibilizar pues a la ciudadanía en general, como los representantes de los partidos políticos que nos acompañan en esta sesión saben, pues hemos estado en contacto con ustedes y yo aquí hago un paréntesis para agradecer a la directora del área de género y no discriminación por las facilidades para capacitarnos, reforzar los conocimientos que ya tienen los miembros del SPEN y poder ser reproductores de esto. Sabemos que tenemos unos grandes aliados en los partidos políticos, que la construcción de una tarea de equidad de género, de no discriminación y de la no violencia se genera precisamente en estos espacios tan valiosos de la sociedad, en donde confluyen las ideas, en este caso políticas, entonces estos cursos de inducción que estamos generando pues son a partidos políticos en estos meses. Seguramente, este curso que nos solicita el INE a través de las metas del SPEN se podrá reproducir no una sino muchas veces más y sobre todo en el proceso electoral, creemos y estamos seguros que podemos  acercarnos a los distritos electorales con esta capacitación para hablar a la ciudadanía en general, a sensibilizar a todos los ciudadanos que están interesados en ser partícipes del proceso porque es un gran tema, es un gran desafío poder darle seguimiento a esto.---------------------------------------------
En otra de las actividades, está el manual de observadores, nosotros tenemos 5 productos que entregarle al INE durante el proceso electoral y son materiales didácticos para la capacitación electoral, el primero de ellos es el manual de observadores que a diferencia del proceso electoral pasado se va a hacer únicamente en su versión electrónica, aquí también haciendo un poco el recuento de lo que comentaban los consejeros en la sesión anterior de esta Comisión sobre la posibilidad de que las cosas se modifiquen con este contexto de pandemia, es decir, es probable que no se tengan que elaborar tantos manuales, tantas adendas en un formato impreso porque las mismas condiciones son difíciles para su reparto, entonces vamos a ver con este manual que ya está terminado, lo estamos además, en un esquema muy diferente al proceso electoral pasado, es muy importante para mí que los tres consejeros (distorsión del audio) en el Instituto Electoral que integran (distorsión del audio) en el proceso electoral pasado para ver cómo iban las adendas, es probable que si se pueda mejorar el tiempo para su elaboración, porque nos fijaron una fecha para entregar las primeras modificaciones del documento y de inmediato la Junta Local se puso en contacto con nosotros, tuvimos una junta presencial, se afinaron detalles, nos pidieron un documento para enriquecer este mismo y podemos decir que en 15 días pudimos tener terminado el documento, a diferencia que en el proceso electoral pasado nos tomó aproximadamente mes y medio, y eso era un estrés constante debido a los tiempos de entrega para capacitar a las y los ciudadanos. Entonces este es uno de los 5 proyectos porque no diría que son todos documentos, uno de ellos tiene que ver con el material para los simulacros y otro es el tablero electoral que tiene información que más adelante en el proceso les comentare los detalles y, finalmente estamos integrando la información para el Manual de Inducción para el Personal Eventual que está ingresando al proceso electoral del instituto, este documento tendrá que estar listo en diciembre, también será en un formato electrónico para, n solamente ahorrar recurso, sino para poderlo distribuir de una forma más efectiva y brinda todos los pormenores del proceso electoral, es una guía muy accesible, muy sintética de lo que es el proceso y estamos en el periodo de integrar la información para actualizarla. Pues es básicamente todo, entonces estoy a sus órdenes.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias Directora, está a su consideración el informe que nos ha sido presentado.”

Añade: “Adelante consejero Moisés.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Gracias consejero Miguel, consejero presidente, saludo también a mi colega y amiga Brenda Serafín y a todos los representantes de los partidos, y por supuesto a Tessie. Primero que nada, del proyecto del ciclo de cine es un gusto que lleguemos a una edición más, creo que estos proyectos siempre cuando se mantienen y van mejorando creo que es una buena noticia y creo que es el caso del ciclo de cine y mas que ha sido adaptado ahora en estas condiciones de pandemia, y creo que ha habido esta vertiente y esta voluntad para que funcione, y también destacar la alianza que se hace con la Cámara de Comercio, porque es muy importante que cada vez más ampliemos nuestros aliados para desdoblar estas actividades y creo que es una buena noticia que la Cámara de Comercio se sume y coincidamos en este proyecto del ciclo de cine. Felicitar al área de Educación Cívica que articuló esta propuesta muy bien con la coordinación con la Cámara de Comercio y también felicitar al área Editorial por el cartel que creo que les quedo muy bonito, muy atractivo, es un trabajo en equipo que hoy se presenta y es muy atractivo, de muy buena calidad, esperemos que así lo piense la ciudadanía y bueno, una felicitación por el trabajo hecho hasta ahora.------------------------
Yo quiero solamente ahora, respecto a la difusión de este proyecto tan interesante y tan novedoso en esta vertiente digital o hibrida digamos, más bien es hibrida porque tiene el auto cinema y la Cámara de Comercio como sede, es como una reflexión y una propuesta que tiene que ver con la comunicación que estamos realizando como instituto en el marco de esta pandemia y lo comenté yo en la sesión, cuando aprobamos la convocatoria del proceso electoral, más bien es proponer, que toda la difusión que se haga, se haga énfasis, seguramente lo tienen previsto pero no está de más reafirmarlo, que los invitamos a la ciudadanía, a los diferentes sectores, público en general a que vallan con confianza a esta actividad, que también comuniquemos las medidas que tienen que seguirse, solamente para reafirmar que esta comunicación sea muy clara, sea muy amable, sea muy empática con la situación que vivimos, y no alcance a ver todo el cartel, no sé si venga algún elemento, que esa sería una propuesta también de que en el marco de la pandemia pudiera haber algún guiño, algún detalle, algún símbolo de: usa el cubre bocas, algo alusivo a que estamos en esta pandemia y estoy seguro que Tessie lo está contemplando, que la comunicación  sea muy clara, muy asertiva, muy amigable, pero bueno, lo quería comentar que si sea en ese sentido e incluso en los diferentes productos gráficos que hagamos, alguna alusión como: participa o inclúyete con responsabilidad o cuídate tú, nos cuidamos todos, algo así, creo que sería ese mi comentario, mi observación tanto al material gráfico como a lo que se haga en términos de comunicación, ahí creo que tendría que platicarse también con el director de comunicación para que sea  esta comunicación y creo que así lo debemos de hacer para los diferentes proyectos. Eso en cuanto al ciclo del cine. Pues también invitar, por supuesto, a los partidos que nos acompañen, que nos ayuden a difundir, que lleven a sus familias, amigos etcétera, porque creo va  a ser muy buen evento y que también se sientan parte de estos proyectos los partidos, para que se involucren y sean parte importante de estas actividades.
Respecto a los materiales electorales que se hacen proceso tras proceso, que bueno Tessie que va a ver esta adaptación por parte del INE en estas circunstancias, de que se trabaje mucho con lo digital, con lo virtual y demás, y pues estaremos dando seguimiento, acompañando los diferentes materiales que se tengan que hacer en el convenio, en el marco de la colaboración con el INE en la elección y por supuesto estaremos aquí trabajando. Buena noticia lo del manual de inducción que lo tengas ya contemplado para las personas que ingresen sepan todo lo que vamos a hacer, y también a lo mejor allí algún agregado en el mismo sentido de la pandemia, alguna cuestión que podamos validar el Consejo General o los consejeros para que pueda también ser una información como muy útil, muy concreta, pero que también estos materiales tengan algunas indicaciones o algunas medidas fundamentales en términos de lo sanitario y demás. Y aquí quiero hacer una propuesta también a mis colegas Miguel y Brenda, así lo hemos hecho en años anteriores, creo y, es un trabajo en equipo que hoy se está viendo, por ejemplo en el ciclo del cine, pero lo vemos en muchos proyectos como por ejemplo estos cursos de violencia política que nos comentó Tessie, creo que sería bueno que a las sesiones invitáramos a otras áreas, por ejemplo, a participación ciudadana, a género, a editorial, para que estén también al tanto de las tareas que se están trabajando en cada una de las comisiones y se comparta la información, obviamente en la medida de lo posible porque sabemos que también hay mucho trabajo se va acrecentando pero creo que si sería bueno invitarlos a las áreas que tienen que ver con las tareas de difusión y de promoción de la participación y de la cultura cívica para las siguientes sesiones, por ejemplo la de participación que más adelante vamos a sesionar, pues invitar a Educación Cívica creo que sería una dinámica que ha funcionado para que todos estemos al tanto de las agendas que se están trabajando en las diferentes comisiones y hasta aquí dejaría mi participación, en hora buena, a dar el banderazo de salida a esta Comisión, con esta nueva integración, estoy seguro que vamos a trabajar muy bien, serán muy productivos lo trabajos y pues en mi por supuesto tienen a una persona comprometida a impulsar estos temas y obviamente a trabajar en equipo. Muchas gracias presidente.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta. “Muchas gracias consejero Moisés. Me había solicitado el uso de la palabra el consejero representante de Acción Nacional, adelante Luis.”

	Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Comenta: “Muchas gracias Presidente Miguel, saludos a todos los consejeros y representantes. Yo nada más igual en el mismo sentido que el consejero, felicitar a Tessie por el asunto del cine, por parte de nosotros estaremos promoviendo también la participación de los ciudadanos, pero también tengo algunas observaciones, más que nada preguntas en el tema de lo que viene siendo la agenda de trabajo que nos mandaron aquí en el acuerdo, por ejemplo en el punto 2 sobre la capacitación de las CAES, no sé si esté equivocado pero entiendo que esta capacitación le corresponde al INE, no sé si lo estén contemplando.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Me permito interrumpirte Luis, si me lo permites, es precisamente el siguiente punto donde abordaríamos la agenda. Te agradezco Luis, ¿sobre el informe tienes algún comentario?”


	Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Contesta: “No, sobre el informe solamente felicitar el trabajo que se está haciendo, tanto en el tema del cine, del auto cinema, y en todo lo que se resuelva, entonces una felicitación, Tessie felicidades, gracias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Muchas gracias Luis, no te preocupes, al contrario, tiene el uso de la palabra la consejera Brenda.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Comenta: “Gracias consejero presidente, buenas tardes a todas y a todos. Bueno pues ya nos platicó Tessie de los avances de algunos proyectos que están en puerta como el noveno ciclo de cine y, bueno concuerdo con el consejero Moisés respecto a la necesidad de incorporar algunos elementos que hablen de las medidas que vamos a tomar de manera institucional para garantizar la salud, pero además los requerimientos mínimos como sería el uso del cubre bocas y que estén dentro del vehículo, todas esas indicaciones y, bueno pues aprovechar este momento para hacer una propuesta que podría ser, trabajar con los indicadores como ya lo he expuesto en otro momento, me parece que necesitamos tener bien claro el impacto que tenemos con actividades como el ciclo del cine y otras más que desarrolla el instituto, pues porque hay que después revisar ver su pertinencia, ver el alcance y para esto propondría que la dirección pudiera empezar a hacer un proyecto que nos pudiera presentar para evaluar a partir de este ciclo de cine, es decir, no solo si se cumple o no con realizar el ciclo, si no cuánto impacto tuvimos, si en verdad se logró esa reflexión profunda de la que hablaba ahorita Tessie de los temas que se ponen detrás de las películas y, también otra propuesta sería empezar a trabajar estas actividades de manera conjunta, de sentarnos a la mesa con los partidos políticos, incluso abrirlo a los jóvenes, a los ciudadanos y las ciudadanas para construir un ciclo de cine en conjunto, eso por un lado, y felicitarlos, me encanta la idea de la incorporación de Trino de toda la imagen que se están haciendo, me parece muy adecuada.-----------------------
Por otro lado los manuales, también coincido con el tema de empezar a dejar de lado tanta impresión y abonarle al tema electrónico y, por otro lado, el tema de la meta 1 del SPEN, yo sé que no se elaboró el programa por parte de la Dirección de Educación Cívica, nada más creo que si sería importante que se nos diera a conocer a las consejeras, a los consejeros, a los partidos políticos, para tener claridad de qué es lo que se está dando en este curso de inducción, quiénes los van a dar y, tal vez me llevaría como una tarea para la Comisión del Servicio Profesional Electoral, también analizar la pertinencia de que sean miembros del servicio y no personal de la Dirección de Genero y no Discriminación, digo, no me queda duda que todos en el instituto constantemente nos estamos capacitando en todos los temas y, bueno la perspectiva de género es uno de ellos, pero si armar un programa un poquito más organizado, más transversal para también medir el alcance que vamos a tener con su meta, pero principalmente el impacto a quienes se les imparta los cursos, y bueno hasta aquí dejaría mi participación, gracias Presidente.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Refiere: “Muchas gracias consejera, tiene el uso de la palabra el representante de SOMOS, adelante Doctor.”

	Félix Andrés Aceves Bravo
	Expresa: “Buenas tardes a todos nuevamente, especialmente a Tessie por su labor que ya en otras ocasiones y en otros procesos electorales ya habíamos trabajado. Hoy es una novedad, mi pregunta más concreta es los controles, ¿Qué controles tendrán para los ingresos? Nosotros los jóvenes recordamos muy agradablemente los autocinemas, hasta nuestros papas nos llevaban ya hasta con pijama, íbamos todos en el carro y cobraban la entrada por el carro. Hoy estamos en una circunstancia nueva, las nuevas generaciones, este es un evento nuevo, si los ingresos cómo se van a controlar, si se va a hacer por boletos virtuales, boletos manuales, si nos pudieran facilitar a los partidos para motivar a nuestros compañeros y demás, porque hay películas “Coco” que es muy familiar, la de “Invictus” que también ya la he visto, pero “8 de 10” ya es una película un poquito más fuerte, entonces, sobre todo lo que dice el consejero Moisés con todas las medidas de seguridad en este nueva realidad, ese sería mi cuestionamiento.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Muchas gracias doctor. Adelante directora Tessie.”

	Teresa Jimena Solinís Casparius 
	Comenta: “Gracias, pues para que estén tranquilos les voy a hacer una breve descripción del ingreso al auto cinema. Los ciclos de cine del Instituto Electoral son completamente gratuitos, entonces no hay (audio cortado) anticipación para el ingreso a este espacio, los vehículos se forman en el arroyo vehicular de López Mateos, de sur a norte, y el ingreso está condicionado a que la gente que esté dentro de su vehículo porte el cubre bocas, hay personal de la empresa del auto cinema que al ingreso distribuye gel antibacterial y toma la temperatura de todos los miembros del grupo, de la familia que están en el vehículo, una vez que todos tienen la temperatura normal y que usan el cubre bocas, ingresan a la parte del auto cinema, en donde hay personas que organizan el estacionamiento para que los vehículos puedan tener la mejor visibilidad. Hay baños móviles que para acceder a ellos está condicionado el uso de cubre bocas, independientemente de que es un espacio al aire libre y, también como hay servicio de cafetería, esta se solicita a través del vehículo prendiendo las intermitentes, se acerca personal de esta empresa portando cubre bocas y guantes, se condiciona a la atención a quien solicite los alimentos y las bebidas use el cubre bocas para tal efecto y se les entregan los alimentos y bebidas. La señal de audio es a través de una estación de FM, entonces cuando los asistentes llegan, se les invita a sintonizar esa frecuencia radial para tener, en la comodidad del vehículo, el audio de la película que, esto también es algo que nosotros no habíamos buscado, pero por la particularidad del auto cinema, las películas que se exhiban ahí, estarán dobladas al español, esto es porque si tuviera subtítulos, la gente que llegue después y que esté estacionada más lejos no vería bien, así me he tenido que sacrificar para esta tarea ya van dos veces que voy al auto cinema, es una experiencia gozosa porque uno puede compartir con sus familiares, con sus amigos, la película sin molestar a los otros, es decir, permite esta interacción que en un espacio como el cine no es posible y, una vez que concluye la película, la proyección, hay una persona que a través de un micrófono da las indicaciones para que la gente pueda desalojar el espacio, entonces pues la intención es que puedan asistir todos, reitero, es completamente gratuito, no necesitan ni tener impreso ni el programa, ni un boleta, ni nada, únicamente acudir a la cita y pues no van a estar expuestos, no se permite el ingreso con alimentos pero allí podrá haber a su disposición a través de este servicio de cafetería. Muchas gracias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Menciona: “Muchas gracias directora, ¿alguna otra consideración?”

Agrega: “Adelante doctor.”

	Félix Andrés Aceves Bravo
	Pregunta: “¿y en Cámara de Comercio igual?”

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Responde: En la Cámara de Comercio, en el auditorio que tiene este espacio, es un aforo para 700 personas, para poder nosotros tener una función de seguridad sanitaria, está habilitado a un máximo de 200 personas, en donde aunque vaya acompañado se les va a pedir que se sienten un asiento con separación, si por ejemplo  acude con su pareja y, habrá entre una fila y otra, un espacio completo, una fila vacía, para que no se rompa la sana distancia, independientemente que está condicionado el ingreso a usar cubre bocas y también se repartirá gel antibacterial (audio cortado) a algunas botanas o alimentos a la venta para los interesados, evidentemente cuando se haga el consumo podrán retirarse el cubre bocas, pero habrá, de hecho el lunes tenemos la supervisión de la Secretaria de Salud en este espacio, para constatar que las medidas de sanidad que vamos a llevar aquí se cumplan, porque es lo más importante.”


	Félix Andrés Aceves Bravo
	Menciona: “Tessie disculpa, la pregunta va encaminada a que el aforo es libre hasta que se llene el cupo.”

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Responde: “Si.”

	Félix Andrés Aceves Bravo
	Expresa: “Ah ok., gracias.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Precisamente doctor, me parece muy pertinente su observación para que, inclusive comunicarlo, precisamente quienes conozcan ya el auditorio de la Cámara de Comercio, que consideren que es un auditorio, que va estar reducido, en virtud del contexto en el que nos encontramos, y establecer ahí que será cupo limitado, y bueno también de alguna manera refrendar lo que ya se ha comentado aquí, precisamente, con la difusión que ya comentó el consejero Moisés, incluir dentro de la difusión y promoción del ciclo de cine, algunos elementos que indiquen que podrán asistir con todas las medidas de seguridad y que estamos haciendo todos los esfuerzos necesarios para poder preservar la salud de quienes nos acompañen en el ciclo de cine, desde luego también me sumo a la construcción de indicadores que nos permitan conocer la efectividad y no solamente de esta Comisión, creo que también podemos establecer indicadores en todos los programas, de todas las actividades que se desarrollan en el Instituto Electoral para así saber la efectividad y el impacto que tenemos en cada una de las actividades, desde luego también la difusión del ciclo de cine que es importante, distribuir el material necesario, si me hicieras favor Directora, a las representaciones partidistas también para que a su vez nos ayuden, si es posible nos apoyen con la difusión de este ciclo de cine, también construir ciclos de cine que nos permitan conocer, escuchar todas las propuestas que provienen de diversos sectores, jóvenes, en fin, pudiéramos construir un ciclo de cine también en ese sentido, invitar a otras áreas en la sesiones de la comisiones creo que también es muy pertinente, podemos conocer inclusive todas las actividades que son transversales, cuáles son los avances de todas esas áreas, y celebrar este ciclo de cine que ahora contamos como aliado a la Cámara de Comercio que fue posible su organización, contando con todas las medidas de seguridad necesarias. Y en ese sentido no sé si haya algún otro comentario al respecto.”

Añade: “Si no fuera así, se tiene por rendido el informe que expone la Directora de Educación Cívica. En ese sentido, le solicito al titular de la Secretaria Técnica de cuenta del siguiente punto del orden del día.”


	Secretario Técnico 
	Realiza lo solicitado.

	3. Presentación y, en su caso, aprobación del acuerdo de la Comisión de Educación Cívica, mediante el cual propone al Consejo General, la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos de su competencia, durante el periodo comprendido del mes de octubre de 2020 a septiembre de 2021.

	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Muchas gracias Secretario, le solicito dé lectura a los puntos de acuerdo, por favor.”

	Secretario Técnico 
	Realiza lo solicitado.

	AC02-CEC-23-10-2020
	Primero. Se propone al Consejo General la agenda de trabajo para la gestión de los asuntos competencia de la Comisión de Educación Cívica, para el periodo comprendido de octubre de 2020 a septiembre de 2021, en términos del considerando IV del presente acuerdo.

Segundo. Se instruye a la Secretaría Técnica de Comisiones para que remita a la Secretaría Ejecutiva, la agenda de trabajo de esta Comisión, a efecto de que en su oportunidad se someta a consideración del Consejo General de este organismo electoral.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Comenta: “Muchas gracias Secretario. Pues ya lo había anticipado Luis de Acción Nacional. Adelante Luis.”

	Luis Alberto Muñoz Rodríguez 
	Manifiesta: “Muchas gracias Presidente. Ahora si ya en el punto, me gustaría preguntar, más que nada presidente, en el punto número 2 de la agenda habla sobre la elaboración del material audio visual y la capacitación a las personas que trabajarán como CAES, es una duda, entiendo que la capacitación a estos CAES, a pesar de que sean pagados o atiendan a la responsabilidad en cuanto al IEPC, pero entiendo que la capacitación le corresponde al INE, no sé si esté en lo correcto, esto es en cuanto a ese punto y, en el punto 6 también sugerencia agregar algo sobre el COVID 19 en estas capacitaciones, dice: “Procurar espacio de capacitación para la ciudadanía sobre la educación cívica de labores democráticos y construcción de redes”, aquí no sé si en este punto o en alguna parte también como lo decían desde lo anterior, considerar algo relacionado con el COVID 19. Y en el punto 7, no sé si sea un error de dedo o estén considerando alguna actividad también desde el tema de noviembre de 2019, venga desde allá o sea simplemente un error de dedo, esa es la observación.-------------------------------------------------------------------
Y otra duda, en el punto 11, me acuerdo que se había comentado que el IEPC no iba a participar en este año en la FIL, entonces no sé si aquí simplemente faltó sacarlo porque estaba considerado con anterioridad o siempre si va a participar el IEPC en la FIL, porque entiendo que la FIL va a ser de manera virtual, entonces yo recuerdo que se había comentado que no iba a participar el IEPC, entonces nada más preguntar si siempre si vamos a participar o qué va a pasar en ese sentido. Es cuanto  presidente.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Muchas gracias representante Luis, representante de Acción Nacional; bien me voy a permitir solamente nombrar algunas, le reservaría a la Directora la primera que subsiste que tiene que ver con el material para los CAES. Tiene que ver precisamente con los espacios, de acuerdo contigo,  (distorsión de audio) esto es capacitación sobre educación cívica, valores democráticos y construcción de redes y bueno, ahí establecer algo que atendiendo a las medidas sanitarias necesarias y que correspondan, también es la misma observación que yo tenía, la que tu señalas en el punto 7 que tiene que ver con el 2019 creo que ahí tendríamos que arrancar a partir de octubre de 2020; aun cuando ya se hayan celebrado convenios con anterioridad, bueno creo que esta agenda corresponde a lo que tiene que ver con octubre del 2020 a septiembre de 2021. Respecto del punto 11, efectivamente en este año, si bien es cierto no habrá participación del Instituto en la FIL, pero si trabajaremos, ojalá las condiciones sean diferentes, para el siguiente año, y en ese sentido pues los trabajos de FIL comienzan en el primer trimestre del año siguiente, es por eso que también se contemplan como actividad dentro de ese periodo, no sé si fui exhaustivo  en la respuesta o no sé si hay alguna duda y le dejaría la primera a la directora para que nos pudiera hacer el favor de comentar al respecto.”


	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Comenta: “Si, muchas gracias presidente, efectivamente, como bien lo señala el representante del Partido Acción Nacional, la capacitación corre a cargo de los capacitadores y del INE, nosotros vamos a tener la contratación de CAES y supervisores asistentes, sin embargo, consideramos que es pertinente capacitarlos en términos de las actividades que el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana realiza, esto porque aunque sean pocos los días que están trabajando para nosotros puede darse el caso si no cuentan con una capacitación de las particularidades de la elección local y de las atribuciones de nuestro instituto, que haya gente trabajando, se han dado algunos casos, que no pueden siquiera distinguir una institución de otra, citando al INE; entonces nuestro interés es que aunque estén un periodo muy corto, puedan conocer a profundidad o en una capacitación de inducción qué hace el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, qué actividades específicas tiene en este proceso electoral, cómo está organizado, qué tareas sustantivas realiza y que puedan entender el proceso para el cual se están involucrando, esto con el ánimo de que si van a estar en nuestro equipo pues conozcan a fondo la institución, en esos términos es que está citado en el punto 2. Respecto al punto número 6 de incorporar cuestiones sanitarias, estoy de acuerdo y me parece muy pertinente su observación. En el punto 7, efectivamente se han hecho desde el 2019 algunos convenios en materia de educación, pero si, es un error de dedo, y respecto a lo de la FIL efectivamente como lo señala el presidente, aunque la FIL se realiza a finales de año (distorsión de audio) de la FIL anterior, entonces vamos viendo desde las fechas, cuál es el país invitado, si se puede vincular de alguna forma a nuestros proyectos. El primer trimestre del año es crucial para poder empezar a trabajar a través de esta Comisión en la conceptualización del espacio, de las actividades y a medida que avanza el año van surgiendo, desde propuestas didácticas para ejecutar en el interior del stand o de presentaciones de libros, etcétera. Entonces esa sería mi aportación.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Menciona: “Gracias directora. Adelante Luis.”

	Luis Alberto Muñoz Rodríguez
	Refiere: “Muchas gracias, ya queda más claro las dudas, muchas gracias presidente, muchas gracias Tessie.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Al contrario gracias, representante de acción nacional.”

Pregunta: “¿Alguna otra participación?

Añade: “Adelante consejero Moisés.”


	Moisés Pérez Vega
	Expresa: “Gracias Presidente, bueno, de este último tema creo que es muy relevante el tema de la información que deben tener los CAES, solamente para complementar lo que ya dijo Tessie, tienen que saber, por ejemplo, las coaliciones que van a competir a final de cuentas, quiénes son los competidores finales, obviamente de las alianzas partidistas que se generen, y eso sucede, de repente vemos que hay un desconocimiento de lo local, conocen mucho la elección federal, pero no tienen digamos el conocimiento específico incluso a nivel municipal de las alianzas o los competidores que están, candidatos independientes, partidos, entonces, solamente para reforzar lo que ya dijo Tessie, es muy, muy importante que ellos tengan esa información precisa para que obviamente los funcionarios tengan esa información y puedan contar bien los votos, es muy, muy relevante esta cuestión y también, por ejemplo, que tengan la información de que en Jalisco va a ver voto desde el extranjero para votar por diputaciones de representación proporcional, aunque ese voto se va a ejercer desde el extranjero, pero también que tengan la información de que en Jalisco va a ver, por segunda ocasión, este tipo de voto, por mencionar solamente dos temas relevantes que deben conocer los CAE para que se lo transmitan a los ciudadanos. Entonces me parece que es muy relevante y el reto ahora es coordinarnos con el INE para que tengamos el espacio necesario y adecuado para que los CAES conozcan esta información.--------------------------------------
Bueno, yo respecto a la agenda de la Comisión, quisiera proponer la inclusión de una actividad que tiene que ver con el diseño e implementación de una actividad que propuse con miras a la aprobación del presupuesto 2021 que tiene que ver con un proyecto que se titula “República, comunidad y naturaleza” que yo me permití someter a la consideración de la Comisión, que se incluyó en el presupuesto y que está previsto que se implemente en el transcurso del 2021. Aquí agregaría un poco lo que dijo la consejera Brenda, veo que ya está la actividad en el punto 13, que es la elaboración del documento de los indicadores, yo propondría que se agregara también el diseño y la implementación de estas actividades denominadas “República, comunidad y naturaleza” cuyo objetivo es acercarnos a diferentes sectores de la sociedad con el elemento central de la participación, de la consciencia social, pero a través del cuidado del medio ambiente, solamente propondría que se incluyera, entiendo que puede estar en otras de las actividades de la dirección de manera más gruesa en alguno de los proyectos pero si quisiera que fuera más visible, porque se requiere diseñar la actividad, digamos, yo como proponente, por supuesto, estaré al pendiente y aportando lo que este a mi alcance, mi conocimiento, pero si considero que tiene que ser una tarea que tiene que ayudar a construir la dirección y en este ánimo de trabajo en conjunto, sería esa cuestión, básicamente seria mi propuesta, y por supuesto también apoyar la elaboración de este documento que ya comento la consejera Brenda y que también se sumó el consejero Miguel, de esta construcción de indicadores que nos permita monitorear, ver el avance y la incidencia de las actividades de la dirección y por supuesto que podemos ampliarla a las demás comisiones y direcciones, estoy totalmente de acuerdo. Gracias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Gracias consejero, primeramente sometería a consideración la propuesta del consejero Moisés de incluir una actividad más que tiene que ver con “República, Comunidad y Naturaleza”. Adelante consejera Brenda.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Gracias, ya lo había mencionado el consejero Moisés anteriormente, me parece que incluirlo a la agenda, pues propicia que el área correspondiente lo empiece a proyectar, y bueno nada más resaltar que todavía seguiría sujeto como otros programas al tema presupuestal, pero claro que no veo ningún problema en que se pueda ir perfilando por parte de la Comisión y con ayuda de la dirección, estaría de acuerdo. Gracias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “De acuerdo Consejera, me sumo desde luego también a la propuesta formulada por el consejero Moisés y, en ese sentido, se incluiría como parte del acuerdo, por favor Secretario Técnico, si me permiten, también dentro de la comisión de organización quedó un proyecto, quedo como propuesta, que tiene que ver con la elaboración de documentos, algún manual, alguna infografía, alguna especie de documento que permita a los órganos desconcentrados tener fehacientemente claro el llenado de las actas, por ahí en la dirección de organización se quedó con esa encomienda de elaborar un documento para que se exprese de manera muy didáctica el llenado de las actas de cómputo respectivas y esto lo pongo a colación en esta Comisión, porque en el presupuesto se aprobó, en el área de Educación Cívica, un personal precisamente exclusivo para esa actividad y entonces creo que podríamos establecer una especie de coordinación entre esta comisión con la comisión de organización, entre estas dos áreas para que se construya ese instructivo si no tienen inconveniente. Y pues también me permitiría proponerlo como actividad y se incluyera en esta agenda.”


	Moisés Pérez Vega
	Comenta: “De acuerdo, por supuesto.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	Expresa: “Si, adelante.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Refiere: “Adelante directora.”

	Teresa Jimena Solinís Casparius
	Manifiesta: “Presidente, gracias, en el POA, para el año que entra está considerado uno de los entregables del proceso electoral, la elaboración de unos guiones para unos videos didácticos que contemplen esta información, que no solamente sean para quienes van a completar los paquetes electorales si no que pueda servir para que la población en general entienda el proceso a partir de la clausura de la casilla y que también sepa o conozca cómo se integra una mesa directiva de casilla, etcétera, y precisamente la intención es que el proyecto pueda ser en conjunto con organización, con Secretaría Ejecutiva o alguna representación de jurídico para que la información que vaya en este guion y después en un video animado, tenga la información puntual, clara y completa. Varios videos, son 5 videos.”


	Miguel Godínez Teríquez
	Señala: “Muy bien, excelente, muchas gracias por la precisión directora. Adelante Consejero Moisés.”

	Moisés Pérez Vega
	Comenta: “Sumarme a la propuesta que haces Miguel, me parece que es muy atinado, está en la agenda, ya lo comentó Tessie y que sea del conocimiento de esta Comisión, entiendo que va a hacer este trabajo en conjunto con Organización y con Educación Cívica, pero que también conozcamos este material y también visibilizarlo como una actividad importante que habremos de realizar, Dirección de Educación y esta Comisión, me parece que es muy atinado visibilizar esa actividad importante, que son funciones, hay que decirlo, también para el conocimiento de quienes nos escuchan y de los partidos, es una nueva función para reforzar toda la parte logística y de operación del manejo de la documentación, del llenado de actas y me parece que es muy atinado. Y por último, también someter a su consideración, de los consejeros, de la consejera Brenda y del Consejero Miguel, reunirnos una vez al mes, dejarlo como un acuerdo, en la medida de lo posible, para ir viendo avances, creo que es una temporalidad, creo que, prudente en virtud de que va a ver mucho trabajo, pero creo que una vez al mes, mínimo una vez al mes, sin ser limitativo por supuesto, para que estemos dando seguimiento a los avances, a los proyectos, a las actividades de la Dirección de Educación Cívica, y solamente ponerlo a su consideración la propuesta de sesionar al menos una vez al mes, para trabajar y dar seguimiento a las actividades. Gracias Presidente.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Refiere: “De acuerdo Consejero Moisés y creo que es pertinente su propuesta y desde luego me sumo a ella sin que esto implique, desde luego, que si tenemos que reunirnos con una temporalidad más seguido, igual lo podamos hacer. No sé si exista otro comentario. Adelante Consejera Brenda.”


	Brenda Judith Serafín Morfín
	Manifiesta: “Gracias, de acuerdo con la propuesta del Consejero Moisés, y además aprovecharía para pedir entonces que, esta figura de la que estamos hablando, se hiciera una especie de ficha o una descripción general para que también los partidos políticos sepan de cuántas personas estamos hablando, quiénes son, qué actividades van a tener y el impacto en qué áreas se verá reflejado, para que tengamos mucha claridad también nosotros al momento de asignarles actividades y que luego no creamos que ellos son los responsables de muchas cosas que a la mejor están recargadas o deberían de estar recargadas en otras direcciones o áreas, entonces seria relevante tener este documento para todos los integrantes de la Comisión. Gracias.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “De acuerdo. ¿Alguna otra participación? Si no hubiera participaciones al respecto le solicito secretario que proceda con la votación.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Con gusto consejero presidente, solamente para efectos de que quede constancia en el acta respectiva, las modificaciones a la propuesta de la agenda de la Comisión estarían contempladas en virtud de las propuestas que han hecho los consejeros electorales. En la actividad número 6 se estaría agregando al texto ya propuesto, el siguiente: implementando las medidas de sanidad necesarias. En la actividad número 7 se estaría corrigiendo ahí el inicio de la actividad que sería a partir de octubre de 2020. Se estaría agregando dos actividades más a la agenda de propuesta que sería la número 14 y seria el diseño e implementación de las actividades relacionadas con el proyecto denominado “República, comunidad y naturaleza”. La actividad 15, que también se estaría adicionando, sería, dar seguimiento a la elaboración del instructivo o manual para el llenado de las actas de la jornada electoral.”
  

	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Nada más precisar Luis, creo que la propuesta era del llenado de las actas de cómputo que se elaboren desde los órganos desconcentrados del instituto.”


	Secretario Técnico
	Pregunta: “Perdón, ¿el instructivo no es para el personal que va a integrar las mesas directivas de casilla, para llenado de las actas?”


	Miguel Godínez Terríquez
	Comenta: “No, realmente, la propuesta era para el llenado de las actas de cómputo para nuestros órganos desconcentrados. Como bien lo dijo el consejero Moisés, pueden surgir una serie de coaliciones y es precisamente la importancia de generar ese instructivo, ese manual, que permita identificar la sumatoria, sobre todo en cuando tiene que ver con coaliciones y eso es importante que cuenten con este insumo nuestros órganos desconcentrados.”


	Secretario Técnico
	Expresa: “Muy bien, entonces en lugar de que sean las actas de la jornada electoral, serían las actas de cómputo distrital.”


	Miguel Godínez Terríquez
	Señala: “Que se generan en nuestros órganos desconcentrados, así es.”

	Secretario Técnico
	Añade: “Perfecto, entonces en esos términos estaría proponiendo la modificación a la agenda ya circulada, y si me permite consejero tomaría la votación correspondiente.”

	Miguel Godínez Terríquez
	Indica: “Adelante.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	
Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	*
	
	

	Dr. Moisés Pérez Vega
	*
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez 
	*
	
	


Punto de acuerdo aprobado por unanimidad.


	Miguel Godínez Terríquez
	Manifiesta: “Muchas gracias Secretario, le solicito continúe con la sesión.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	4. Asuntos generales

	Miguel Godínez Terríquez
	Expresa: “Muchas gracias secretario. Está a su consideración este punto.”

[bookmark: _GoBack]Agrega: “Bien si no hubiera consideraciones al respecto y, en virtud de haberse agotado los puntos del orden del día, siendo las 13:12 trece horas con doce minutos del día 23 de octubre del año 2020 concluimos la presente sesión. Muchas gracias a todas y todos y nos vemos en unos segundos más en la Comisión de Participación Ciudadana. Muchas gracias.”


	Por la Comisión de Educación Cívica 

	


Miguel Godínez Terríquez 
Consejero electoral presidente

	


Brenda Judith Serafín Morfín
 Consejera electoral integrante
	


Moisés Pérez Vega
Consejero electoral integrante

	


Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico

	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la primera sesión ordinaria de la Comisión de Educación Cívica del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 23 de octubre de 2020. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=S6o28johz_w --------------------------------------------------------
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